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Αδελφές της Iεράς Mονής Πιούχτιτσι απευθύνθηκαν
στην κυβέρνηση της Εσθονίας λόγω των
προτεινόμενων τροποποιήσεων στον Νόμο περί
Εκκλησιών και ενοριών 

 Στην ιστοσελίδα της γυναικείας Ιεράς Μονής Πιούχτιτσι αναρτήθηκε η ανοιχτή επιστολή της
καθηγουμένης της μονής αδελφής Φιλαρέτας Καλατσιόβα και μοναζουσών προς τη Βουλή της
Δημοκρατίας της Εσθονίας σχετικά με τα σχέδια εξαναγκασμού της μονής να αλλάξει
δικαιοδοσία ή να διαλυθεί μέσω των τροπολογιών στον Νόμο περί Εκκλησιών και ενοριών.
Στην επιστολή αναφέρεται: 

  Αξιότιμοι κκ. υπουργοί, αξιότιμε κ. Πρόεδρε της Βουλής, αξιότιμoι κκ. βουλευτές, 

Απευθυνόμαστε σε σας κατόπιν μελέτης του νομοσχεδίου για την εισαγωγή τροπολογιών στον



Νόμο περί Εκκλησιών και ενοριών της Δημοκρατίας της Εσθονίας. 

Κατανοούμε τον σκοπό του νομοσχεδίου, που είναι ο εξαναγκασμός της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Εσθονίας να αλλάξει δικαιοδοσία και να περιέλθει υπό τον μανδύα της Κωνσταντινουπόλεως. Και οι
αλλεπάλληλες διευκρινίσεις μας ότι ένα μοναστήρι δεν μπορεί αυθαιρέτως να αναλάβει
πρωτοβουλία και να εγκαταλείψει μια δικαιοδοσία, δεν εισακούσθηκαν. 

Με τη νομική πτυχή του εγγράφου καταπιάνονται νομικοί. Είμαστε απλές μοναχές, οι οποίες ποτέ
δεν υποκρίθηκαν ανειλικρινώς έναντι της ιθύνουσας τάξης και τώρα λέμε το ίδιο και σε σας και
στην κοινωνία: η θέση μας είναι έντιμη έναντι και Θεού και ανθρώπων. 

Τη δεκαετία του 1990 η μονή αρνήθηκε πλήρως την περιουσία της και άνευ όρων και αξιώσεων τα
παρεχώρησε τα πάντα στο κράτος για χάρη της πνευματικής σχέσεως με τη Μητέρα Εκκλησία.
Πάντοτε εφαρμόζουμε τις προβλέψεις της συνηφθείσας τότε συμφωνίας. 

Πέραν πάσης αμφιβολίας έχετε άριστη επίγνωση τού ότι επικυρώνοντας τις τροπολογίες στον
Νόμο θέτετε τη μονή εκτός Νόμου, επιτρέποντας μόνον δύο επιλογές: είτε να γίνει αλλαγή
δικαιοδοσίας του, είτε εξαναγκαστική διάλυσή του. Έχετε άριστη επίγνωση του ότι με τις ενέργειές
σας ουσιαστικά σφραγίζετε τη μονή. Θέλετε πράγματι να μείνετε στην ιστορία ως βουλευτές, οι
οποίοι με τη βία τερμάτισαν την ύπαρξη μιας ιεράς ορθοδόξου γυναικείας μονής της Εσθονίας με
ιστορία πλέον των εκατόν ετών; 

Δεν μπορεί παρά να προκαλεί έκπληξη η θέση του κράτους, που επιρρίπτει ευθύνη για την
διαμορφωθείσα κατάσταση στις αδελφές της μονής, καθιστώντας μας υπεύθυνες για τις
αποφάσεις, που λαμβάνουν οι πολιτικοί. Έχουμε εγκαταλείψει τον κόσμο, μένουμε μακράν των
πολιτικών προβλημάτων, ζούμε εκτός πολιτικής υπηρετώντας τον Θεό με προσευχή και εργασία,
και κυριολεκτικά μας εμπλέκουν στην πολιτική και μας κατηγορούν για την απροθυμία μας να
διεξάγουμε διάλογο. 

Θέλουμε να σας υπενθυμίσουμε την ιστορία του πολυπαθούς Ιώβ από την Παλαιά Διαθήκη, ο
οποίος διήγε βίο δίκαιο και ο Θεός τον αγαπούσε, αλλά ο εχθρός του ανθρωπίνου γένους από φθόνο
άρχισε να λέγει ότι ο Ιώβ ήταν δίκαιος μόνον και μόνον επειδή τον αγαπά ο Θεός και του δίδει
Εκείνος τα πάντα. Ενώ εάν απωλέσει το παν θα βλασφημήσει τον Θεό. Τότε ο Κύριος επέτρεψε
στον διάβολο να κάνει ό,τι θέλει με τον Ιώβ υπό τον όρο να μην πειράξει τη ψυχή του. Η ψυχή ανήκει
μόνον στον Θεό. Σκεφθείτε το... 

Οι πρωτεργάτες του νομοσχεδίου μας εξαναγκάζουν να διαπράξουμε κανονικό παράπτωμα με το



πρόσχημα ότι δήθεν προσπαθούν να προστατεύσουν τη μονή από τα προβλήματα. Θα απαντήσουμε
με τα λόγια του αρχαίου σοφού Σωκράτη: «Φίλος μεν Πλάτων, φιλτάτη δ’ ΑΛΗΘΕΙΑ». 

Σε όλες τις αναλήθειες εις βάρος της Ιεράς και αγαπητής μας Μονής, εμείς οι οικίστριες απαντάμε
ταπεινώς: Ο Θεός είναι ο ΚΡΙΤΗΣ σας!.. 

Με σεβασμό, 

 Η καθηγουμένη Φιλαρέτα μετά των αδελφών 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92874/
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